
NO PERÍODO DE 01 JANEIRO ATÉ 08 DE ABRIL DE 2021

SONDAGEM SEBRAE RIO

Dados coletados entre 06 e 08 de abril de 2021
Respondentes: 597

Fonte: Pesquisa realizada pela UGE do Sebrae Rio

VENDAS ONLINE

58%
não venderam

de forma online

30%

Equilibrar as 
finanças do negócio

24%

Manter o volume 
de vendas

21%

Planejar as atividades do 
negócio diante a crise

11%

Manter o quadro 
de funcionários

7%

Adaptação ao
atendimento digital

5%

Conciliar o atendimento
digital com o presencial

Acesse para obter mais 
informações  sobre os 
pequenos negócios no ERJ.

28%
as vendas online representaram

até 50% de todas as vendas

Para 14%
as vendas online representaram

mais de 50% de todas as vendas

Para

Não sabe avaliar 2%

Comparações entre 01/01 a 08/04 

de 2021 com mesmo período em

2020

FATURAMENTO

Redução

média de
57%

41%Aumento

médio de

Diminuiu

Aumentou

79%

7%

9%

5%

Inalterado

Não

informou

59%

ADAPTAÇÃO

estão implementando mudanças para 

continuar funcionando durante a crise

MEDIDAS GOVERNAMENTAIS MAIS UTILIZADAS PELOS 
EMPRESÁRIOS DESDE O INÍCIO DA PANDEMIA

45%

15%

14%

12%

4%

3%

2%

5%

Não utilizei nenhuma medida

Redução e suspensão de contratos de trabalho

Linhas de créditos com condições especiais (p.ex:
Pronampe)

Adiamento no pagamento dos impostos

Auxílio emergencial da prefeitura para pagamento de
salário dos funcionários

Flexibilização de regras para exercício das atividades

Empréstimo a juros zero

Outro

MAIORES DIFICULDADES VIVENCIADAS HOJE PELOS 
PEQUENOS NEGÓCIOS

MEDIDAS GOVERNAMENTAIS REINVIDICADAS PELOS PEQUENOS 
NEGÓCIOS PARA SEREM ADOTADAS OU INTENSIFICADAS

28%

21%

20%

14%

11%

3%

3%

Financeiras, como auxílio emergencial e
empréstimos a juros zero

Relacionadas ao crédito

Tributárias

De estímulo ao consumo

De flexibilização das regras trabalhistas

Não sei avaliar

Outro (especifique)

IMPACTO DA CRISE NOS PEQUENOS NEGÓCIOS DO RJ


